



Архив

Совершенно секретно  
Октябрь 1982

54

R/8

родину" уже начата подготовку группы спортсменов с целью выступления их в составе национальных команд для участия в Олимпиаде.

С С С Р  
К О М И Т Е Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
ГРН СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

16, ЯЮН 1981

№ 123-1  
гор. Москва

16, ЯЮН 1981

№ 123-1  
гор. Москва

о замыслах западных спецслужб  
и зарубежных антисоветских органи-  
заций в связи с "Олимпиадой-80"

Комитет государственной безопасности при Совете Министров СССР располагает сведениями о том, что спецслужбы капиталистических государств находящиеся на их солдатах зарубежные националистические, сионистские, клерикальные и иные антисоветские организации-внушающие враждебные замыслы в связи с XXII летними Олимпийскими играми 1980 года в Москве.

По поступившим данным, западные спецслужбы изыскивают возможности для включения в составы национальных олимпийских делегаций лиц, связанных с НКС и группами Формирозания, величими подрывной работы против Советского Союза. Вопрос о подборе и андреевских членов НКС в олимпийские команды некоторых стран в качестве переводчиков, мастеров-ремонтников, конюхов, врачей и т.п. специально обсуждался на заседании совета НКС в ноябре 1977 года.

Имеются оперативные данные о том, что англоамериканская органи-  
зация "Комитет за возрождение исселенных крымских татар на их

Получены данные о том, что в состав олимпийской делегации США будет включена, в качестве базовой, команда баскетболистов, находящаяся на содержании фашистской организации "Крестовый поход на Универсиаду за Христа".

Одновременно установлено, что западные спецслужбы, зарубежные антисоветские организации и подобные идеологические центры придают большое значение использование какала Международного туризма для инспириации враждебных проявлений на территории СССР в период подготовки и проведения Олимпийских игр. Противник планирует использовать этот канал для засыпки в нашу страну террористов, атаксаторов и агентов различных враждебных организаций, а также обычных советских граждан, вынужденных или вынужденных раненых СССР. Предполагается их использование в осуществлении террористических актов, массовым распространением антисоветской и клеветнической литературы, пропаганде антисемитиче-

55

тиообщественных и враждебных проявлений, сбере материалы о "нарушении прав человека", а также о некоторых негативных явлениях.

Подтверждением этому являются следующие данные:

— от одного из наших источников, получены сведения о том, что в ФРГ и ряде других капиталистических стран якобы ведется подготовка террористов для засыпки в СССР в период Олимпиады в качестве туристов для совершения террористических актов;

— эмигрантская организация "Эстонский национальный совет" (ЭНС), выработавшая в 1977 году новые установки для проведения антисоветской деятельности, рекомендует эстонским эмигрантам, посещающим Родину, создавать в СССР небольшие конспиративные

"группы действия", которые совершили бы враждебные выступления во время проведения в республике международных мероприятий, в том числе олимпийских соревнований;

— на совещании руководителей международной организации молодых христиан (МХК), состоявшемся весной 1977 года в

г. Кассель (ФРГ), принято решение о проведении в 1980 году в г. Москве в период Олимпиады традиционной международной конференции—стычки с пакистанской для "Берущая молодежь и спорт".

На встречу планируется пригласить представителей 83 национальных организаций ИМКА, которым рекомендуется прибыть в г.Москву в качестве туристов;

— активный участник сионистского движения в Англии Д.ГОУД, владелец туристической фирмы в г.Ливерпуле, высказал намерение

проводить переговоры с соответствующими израильскими организациями

об участии своей фирмы в посреднических операциях по туризму.

В состав туристических групп ГОУД планирует включить значительно

число лиц еврейской национальности, в частности иммигрировавших из СССР. По замыслу ГОУД, основная задача таких туристов будет

состоять в проведении "пропагандистской работы, направленной на активизацию эмиграции евреев из СССР", а также распространение враждебной литературы, осуществление десконтрольных контактов, несправедливом получении и вывозе гендерноизмененных материалов из СССР;

— в США, Израиле и Западном Берлине ведется работа по ядро-

чению в группах туристов лиц еврейской национальности, выехавших или выдворенных из СССР, которые хотят посетить Советский Союз

в связи с Олимпийскими играми;

— в 1977 году эстонскими эмигрантами из числа верующих (значительная часть которых является пятидесятниками), прожигающими в Австралии, создана специальная миссия, планирующая kosten-

зовать подготовку и проведение "Олимпиады-80" для активизации религиозной работы в Эстонии. В "олимпийскую программу" миссии входит доставка и распространение в СССР религиозной литературы и техники для ее размножения;

— находящаяся в Швейцарии эмигрантская организация "Латиноамериканский фонд" готовит издание брошюры (на английском языке) "о репрессированных и пропавших в СССР спортсменах". Предполагается распространить брошюру через Олимпийские игры.

51  
S: 51  
о возможном совершении террористических или иных экстремистских акций во время Олимпийских игр в Москве распространяются различные сообщения с помощью средств массовой информации капиталистических государств.

КГБ СССР учитывает изложенное выше данные при выработке мер, направленных на обеспечение безопасности в период подготовки и проведения XXII Олимпийских игр 1980 года. Одновременно будет положено ПК КПСС.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

Андрей  
Андронов